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MÉTHODOLOGIE

Échantillon : 644 participants ont complété le sondage (environ. 20% de francophone)

Période : Données collectées entre le 11 mai et le 25 mai 2022.



DÉVELOPPEMENT PROFESSIONNEL



Q - Combien de temps par mois (en moyenne) consacrez-vous habituellement au
perfectionnement professionnel (formel et informel)?

44.01%

25.82%

10.73% 10.58%
8.55%

0.31%

1 to 3 hours 4 to 6 hours 7 to 10 hours More than 10
hours

Less than 1 hour Not applicable1 à 3 heures 4 à 6 heures 7 à 10 heures Plus de 10 
heures

Moins d’une 
heure 

Sans objet



2.42%

3.97%

11.05%

13.13%

19%

22.11%

28.32%

More than $3,000

$2,001 to $3,000

$1,001 to $2,000

Not applicable

No budget provided

$500 to $1,000

Less than $500

1 001 à 2 000$

Q - Quel est le budget annuel personnel dont vous disposez pour votre perfectionnement
professionnel (budget personnel ou accordé par votre employeur)?

Moins de 500$

500$ à 1000$

Aucun budget disponible

Sans objet

2 001  à 3 000 $

Plus de 3 000 $



Q - Compte tenu de votre budget, de votre temps et de votre charge de travail, à quelle fréquence
utilisez-vous les types d’apprentissage suivants pour votre perfectionnement professionnel :

20.54%

10.91%

12.98%

6.66%

1.43%

3.59%

3.63%

2.87%

1.12%

2.74%

1.29%

1.33%

45.18%

39.49%

27.40%

26.31%

15.87%

13.56%

13.20%

11.49%

9.76%

9.66%

6.64%

2.33%

26.22%

30.98%

30.77%

32.81%

47.30%

13.40%

25.41%

17.40%

34.88%

21.10%

19.32%

13.31%

6.95%

14.61%

24.68%

28.68%

33.33%

40.03%

49.17%

46.96%

49.12%

58.13%

66.99%

52.25%

1.10%

4.01%

4.17%

5.55%

2.06%

29.41%

8.58%

21.28%

5.12%

8.37%

6.76%

30.74%

Online articles/blogs

Online newsletters

Peer-to-peer learning

Videos

Webinars

Podcasts

Books

Academic journals

Workshops (virtual or…

Online courses

Conferences (virtual or…

Print magazines

Daily Weekly Monthly Less than once per month Not Applicable

Articles ou blogues en ligne

Bulletins en ligne

Webinaires

Baladodiffusions

Livres

Revues universitaires

Ateliers d’apprentissage (virtuel ou en personne)

Cours en ligne

Congrès  (virtuel ou en personne)

Magazines imprimés

Vidéos (p. ex. YouTube, conférences TED, vidéos sur les médias sociaux 

Apprentissage entre pairs (p. ex. mentorat, 
réseautage, communautés de pratique)

Jour Semaine Mois Moins d’une fois par mois Sans objet



32.48%

28.84%

26.57%

16.61%

13.46%

10.24%

9.57%

9.19%

5.38%

4.24%

Courses(in-person)

Workshops (in-person)

Conferences (in-person)

Conferences (virtual)

Courses (blended)

Conferences (hybrid)

Workshops (virtual)

Courses (virtual)

Webinars

Videos

Decrease participation

Q -Nous savons que les restrictions liées à la COVID-19 peuvent avoir influencé la manière dont vous accédez à
l’apprentissage ou vos préférences d’apprentissage. S’il n’y avait aucune restriction sanitaire en place, veuillez
décrire la façon dont votre participation aux types d’apprentissage suivants évoluerait au cours des deux prochaines
années selon vous.

Cours (en personne)

Ateliers (en personne)

Congrès (en personne)

Congrès (en virtuel)

Cours (en hybride)

Congrès (en hybride)

Ateliers (en virtuel)

Cours (en virtuel)

Webinaires

Vidéos

Diminution de ma participation



57.46%

57.44%

53.29%

52.20%

48.49%

47.44%

44.16%

29.16%

28.98%

21.07%

Videos

Webinars

Conferences (virtual)

Workshops (virtual)

Courses (virtual)

Courses (blended)

Conferences (hybrid)

Workshops (in-person)

Courses(in-person)

Conferences (in-person)

Maintain participation

Q -Nous savons que les restrictions liées à la COVID-19 peuvent avoir influencé la manière dont vous accédez à
l’apprentissage ou vos préférences d’apprentissage. S’il n’y avait aucune restriction sanitaire en place, veuillez
décrire la façon dont votre participation aux types d’apprentissage suivants évoluerait au cours des deux prochaines
années selon vous.

Maintien de ma participation

Cours (en personne)

Ateliers (en personne)

Congrès (en personne)

Congrès (en virtuel)

Cours (en hybride)

Congrès (en hybride)

Ateliers (en virtuel)

Cours (en virtuel)

Webinaires

Vidéos



46.70%

40.96%

38.99%

38.67%

36.48%

35.92%

32.64%

31.57%

30.30%

27.74%

Conferences (in-person)

Conferences (hybrid)

Workshops (in-person)

Courses (virtual)

Workshops (virtual)

Webinars

Courses(in-person)

Courses (blended)

Videos

Conferences (virtual)

Increase participation

Q -Nous savons que les restrictions liées à la COVID-19 peuvent avoir influencé la manière dont vous accédez à
l’apprentissage ou vos préférences d’apprentissage. S’il n’y avait aucune restriction sanitaire en place, veuillez
décrire la façon dont votre participation aux types d’apprentissage suivants évoluerait au cours des deux prochaines
années selon vous.

Augmentation de ma participation

Cours (en personne)

Ateliers (en personne)

Congrès (en personne)

Congrès (en virtuel)

Cours (en hybride)

Congrès (en hybride)

Ateliers (en virtuel)

Cours (en virtuel)

Webinaires

Vidéos



Q - Veuillez classer les types de cours en ligne suivants en fonction de la probabilité que vous y recouriez
pour votre perfectionnement professionnel : (1 : le plus probable; 3 : le moins probable)

Cours magistraux payants. Ils durent généralement un semestre 
environ

Cours en ligne ouverts à tous (MOOC) : cours en ligne rapides 
et gratuits auxquels tout le monde peut s’inscrire

Microcertifications*



Q - Veuillez classer les sources d’apprentissage suivantes en fonction de la fréquence à laquelle vous les
utilisez pour votre perfectionnement professionnel. (1 : le plus souvent; 5 : le moins souvent)

Votre employeur

Plateformes d’apprentissage en 
ligne (p. ex. LinkedIn Learning, 
Udemy, Coursera, etc.)

Associations nationales (p. ex. 
ACSEE, PCC, VRA CANADA, etc.)

Établissements d’enseignement 
postsecondaire

Associations provinciales ou 
territoriales (p. ex. BCCDA, 
NSCDA, ONECA, etc.)
Formateurs tiers (par exemple, 
ETHOS Career Management Group, 
Career/Life Skills, Purpose Co.)



Q - Dans quelle mesure seriez-vous susceptible d’utiliser des badges numériques pour
démontrer vos compétences?

15.44%16.07%

29.17%
27.93%

11.39%

Very unlikelyUnlikelyNeutralLikelyVery likelyTrès probable Probable Neutre Improbable Très improbable



Q -Mis à part le format et le sujet de l’apprentissage, quels sont les facteurs qui influencent vos
décisions quant au perfectionnement professionnel dans lequel vous vous engagez? (Cochez les
trois principaux facteurs)

16.69%

17.94%

32.14%

72.39%

77.85%

84.24%

Language learning is delivered in

Accessibility

Availability of Continuing Education Credits (CECs)

Credibility of source

Time I have to engage in PD

CostPrix

Temps dont je dispose pour m’engager dans mon 
perfectionnement professionnel

Crédibilité de la source

Accessibilité (p. ex. besoins liés à une mobilité réduite, ou 
à une déficience visuelle, auditive, sensorielle, etc.)

Possibilité d’obtenir des crédits de formation 
professionnelle continue

Langue dans laquelle la formation est offerte



Q - Sur quels sujets, thèmes ou questions aimeriez-vous en apprendre plus pour vous aider dans votre 
travail?

Open-ended question

1. IMT 6. Immigrants

2. Pratique du conseil/coaching 7. Recherche d’emploi

3. Santé Mentale 8. Théories de carrière

4. Équité, diversité, inclusion 9. L’engagement des employeurs

5. Handicaps (EDI) 10. Évaluations



DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES



0.17%

0.34%

0.68%

2.91%

3.08%

8.22%

8.56%

8.90%

8.90%

9.42%

15.58%

33.22%

Not applicable

Elementary education (K-6 or 8)

I am currently a student

Charitable sector

Corporate sector (career development within a corporation)

Private sector (e.g. private practices, career management/transition…

Other (please specify)

Secondary education (Grades 7-11 or 9-12)

Post-secondary college education

Government

Post-secondary university education

Non-profit sector (non-charity)

Q - Dans quel secteur travaillez-vous principalement?

Secteur à but non lucratif (non caritatif)

Enseignement postsecondaire (niveau universitaire)

Gouvernement

Enseignement postsecondaire (niveau collégial)

Enseignement secondaire (7e à 11e année ou 9e à 12e)

Autre (Veuillez préciser)

Secteur des entreprises (développement de carrière au sein d’une entreprise)

Secteur privé (p. ex. cabinets privés, sociétés de gestion de carrière, conseillers 
indépendants ou autonomes)

Secteur caritatif

Je suis actuellement étudiant(e)

Enseignement primaire (maternelle à 6e année ou maternelle à 8e année)

Sans objet



Q - Quelle est la nature de votre poste au sein de votre organisation, service ou entreprise?

1.20%

2.40%

2.74%

3.43%

3.60%

4.63%

10.29%

12.52%

59.18%

Senior executive

Chief executive

Not applicable

Support staff

Senior management

Owner/Principal

Other

Management/supervisory
staff

Functional and program staffPersonnel des services fonctionnels
et du programme

Personnel de gestion et de supervision

Autre 

Propriétaire/dirigeant

Cadre supérieur

Personnel de soutien

Sans objet

Administrateur général 

Haute direction



Q - Depuis combien de temps travaillez-vous dans le domaine du développement de 
carrière?

1.37%

5.48%

17.81%

22.43%

25.17%

27.74%

Not applicable

Less than 1 year

1 to 4 years

5 to 10 years

More than 20 years

11 to 20 years11 à 20 ans

Plus de 20 ans

5 à 10 ans

1 à 4 ans

Moins d’un an

Sans objet



Q - Où travaillez-vous? 

0%

0%

0%

1.20%

1.37%

1.55%

2.23%

3.61%

3.95%

6.53%

13.57%

18.38%

19.42%

28.18%

Northwest Territories

Nunavut

Yukon

Prince Edward Island

Newfoundland and Labrador

Saskatchewan

New Brunswick

Manitoba

Nova Scotia

Outside of Canada

Alberta

British Columbia

Quebec

OntarioOntario

Québec

Colombie-Britannique

Alberta

À l’extérieur du Canada

Nouvelle-Écosse

Manitoba

Nouveau-Brunswick

Saskatchewan

Terre-Neuve-et-Labrador

Île-du-Prince-Édouard

Yukon

Nunavut

Territoires du Nord-Ouest



Q - En ce qui concerne les deux langues officielles du Canada, laquelle des affirmations 
suivantes décrirait le mieux votre situation? 

6.35%

8.75%

13.89%

71.01%

I’m bilingual/multilingual – French being my preferred language

I’m bilingual/multilingual – English being my preferred language

French is my preferred language

English is my preferred languageL’anglais est ma langue de prédilection

Le français est ma langue de prédilection

Je suis bilingue ou plurilingue, mais l’anglais est ma 
langue de prédilection

Je suis bilingue ou plurilingue, mais le français est ma 
langue de prédilection


